

Előfizetési ár
 Helyi előfizetés: 2 hónapra 4 koronára
 Külföldi előfizetés: 3 hónapra 12 koronára
 Postán külföldre: 3 hónapra 14 koronára

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁGI)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapok nap kivételével

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatala intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollóczy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarárszvénytársaság.

Lemberg miatt.

Berlinben a Rákóczi-indulót játsszák s éljenek királyunkat, Danklt, Auffenberget s József Ferdinánd főherceget, éljenek a dicső magyar és osztrák haderőt, éljenek a virtust, a hősiességet s a sikert, jól értsük meg; a metzi, namuri, st.quenteni győzők ünneplik a mi fényes sikereinket, minálunk pedig ezalatt lehorgasztott orral járkálnak Lemberg miatt. Hiszen értjük. Először is, hála Istennek, el vagyunk kényeztetve. Nemcsak a németek, de mi is sikerekkel száguldottunk előre, a német Metzre a tempo következett Krasznic s most csodálkozunk, ha egy percre meg kell állanunk. Azután: értjük a szerető részvétet is a dicső lengyel nemzettel, nemes és szép Lemberg városával, mely ki lehet téve annak — bár ma már sokkal kevesebb a lehetősége, mint tegnap — hogy egy darabig a vad és dühös ellenség terpeszkedik falai között.

Csodálkoznak s lehorgasztott orral járkálnak Lemberg miatt, de nem tanulják meg, bizni vezéreinkben, hinni szavukban. Hiszen, ha kishitűek és hitetlenek is, csak a térképre kell nézni s a legtudatlanabb járatlanságu meggyőződhetik, hogy az orosz óriás és hatalmas ellentél, akivel szemben mi számbeli hátrányban vagyunk. Ez nem azt jelenti, hogy nem egészen bizonyos, hogy porba tiporjuk, de igenis, hogy nem játszva s nem első rohamra, meggyőződhet a tudatlan felénk arról is, hogy első és legfontosabb érdek kiszorítani az oroszot abból a háromnegyed karikából, melyet a porosz s az osztrák határ von északra, nyugatra és délre Varsó körül. Ha innen kiszorult: a németekkel együtt osztatlan erővel robbanhatunk neki oldal s háta mögül, még ha túl is ment volna Lembergen (holott még ott sincs és csoda, mily hősiességgel tartják előtte egy helyben.) Mihelyt ott fent kiszorult, itt lent észnélkül kell visszafordulnia, különben vége. S végül a vak is láthatja, mily dicsőségesen és felsőségesen megyünk a valóságban előre az uton, melyet az elméleti megfontolás kijelöl. Berlinben ezt értik s boldogan ünneplik diadalmis seregeinket. Mi nem nevelkedtünk katonai levegőben s fáj a szívünk — Lembergért.

Vigasztalódjunk, nem kell sokáig fájni — az orosz Lembergől — ha odajuthat egyáltalában — éppugy ki fog takarodni, magától, nem is a mi kezünkől kergetve, mint ahogy kétségbeesve takarodott ki Königsberg alól. Kezessége ennek a dicső, a hadi történelemben párjukat ritkító fényes diadalmok, melyekkel észak-nyugaton megmutattuk az oroszoknak, hogy kivel mert ujjat huzni!

Döntő csatánk az oroszokkal.

Kivonulás Lembergől.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az oroszok szeptember 3-án ágyúzták a Lemberg város körüli széles körben készített földműveket. Csapatunk azonban akkor már elvonultak, hogy a nyílt várost az ágyúostromtól megóvják és mert hadműveleti szempontok is amellett szóltak, hogy Lemberget harc nélkül engedjük át az ellenségnek. A bombázás tehát védtelen fedezék ellen irányult.

A Dankl-hadseregét heves harcban áll. Hadseregeink arcvonalának többi részein a mult hét nagy csatái után aránylag nyugalom uralkodik. Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.

A keletgalíciai határ csendes.

Hadisajtószállítás, szept. 6.
Nyugati seregünk a szombati napon és ma is folytatta Lublin körül való operációját, amely további sikerekkel kecsegtet annak dacára, hogy az oroszok megerősítették pozícióikat.

A keletgalíciai határterén az előőrsek jelentéktelen csatározással töltik ki a beállott szünetet. Az eddigi jelek és a szituáció szerint nagyon valószínű, hogy ezen a fronton több napon eseménytelenség következik.

Belgrád erősítése romokban.

Bécs, szeptember 6.
 A „Reichspost“ jelenti Zimonyból: Belgrád erősítései a folytonos bombázás következtében rommá lettek, úgy, hogy most már ugyszólván csak egy közhalmazból állnak. Monitoraink ennek ellenére folytatják a tüzelést, hogy megakadályozzák, hogy az ellenség sáncsaiban megvesse a lábát. Időről-időre tűz üt ki Belgrádban. Augusztus 30-án tüzsergőnk **összelötte a nagy belgrádi fényezőrókat.**

Felhívás a közönséghez!

Tapasztaltuk, hogy a nagyközönség szeretettel és megértő lélekkel iparkodik a haza védelmében megsebesült katonákat élelemmel, dohánnal, olvasmánnyal ellátni, természetesen nem léven tájékozódva, jószívűségének ötletszerűen ad szabad folyást; ebből következik, hogy míg egyik kórházban talán bőség, a másikban hiány lehet. — Halottuk azonkívül sokszor a közönség jószándékát, de mert nem tudta, hogy hol, mivel lehetne segítséggel, lemond a hiábavaló fáradozásról.

Ezek az okok késztettek arra, hogy az adományok irányítása, kérések átvétele, ezeknek a közönség tudomására hozása, szóval mindezen ügyekkel kapcsolatosan központi intézkedések vitelére felkértük **Katona József** gyógyszerész urat, ki azt készséggel vállalva, kérjük a nagyközönséget, hogy akit a jó szíve erre indít és a megsebesült katonáknak élelmet, dohányt, vagy esetleg italt akar juttatni, legyen szives azt előzőleg, lehetőleg egy nappal előbb **Katona József** gyógyszerész úrral, **Csongrádi-utca 20. szám alatt a nap bármely szakában tudatni**, ahol további utbaigazítást kap arra nézve, hogy adománya hol, melyik kórházban pótolni szükséges; szíve, lelke szerint való jóságával, hol

A hadvezetőség bizik a végleges győzelemben.

Bécs, szept. 6.
 A »Reichspost«-nak a sajtóhadiszállásra küldött tudósítója jelenti:
A hadsereg főparancsnokának környezetéből arról értesülők, hogy csapataink összes vezéreinek hangulata nagyon bizakodó, mert tudják, hogy a helyzet csakhamar az oroszokra nézve kedvezőtlen fordulatot fog venni.

Az összes bécsi lapok haditudósítói hangoztatják a galíciai ruszofil érzelmű lakosság nagyértékű kémdésését. A »Presse« tudósítója jelenti, hogy **Lublinnál tovább fog folyni a harc, mert az oroszok megerősítették állásaikat.** A vasutakat teljesen foglalkoztatja az orosz foglyok elszállítása.

A franciák

végző erőfeszítése Páris előtt.

Berlin, szept. 6. A francia hadsereg főereje Dijon és Nevers között Morvan környékén koncentrálódik. Párist a legnagyobb makacs-sággal fogják védeni. **Joffre tábornok napiparancsot adott ki, amelyben felszólítja a franciákat, hogy változtatásnak taktikájukon, hogy elkerülhetők legyenek az eddigi rendkívül nagy veszteségek.** Evégből a gyalogságnak nem szabad oly tömött sorokban előnyomulnia és jobban kell magát fedeztetnie a tűzérséggel.

Páris kihalt. Csak a pályaudvaron vannak ezerszámra menekülők. Sok aviatikus kering Páris és külvárosai körül, hogy megfigyelje az esetleg érkező német légi járműveket.

A francia sajtó minden reményét Oroszországra veti és azt mondja, az orosz sereg mint a henger fog működni. (?)

enyhíti a fájdalomt, hogy szerezhet hazafias érzésének kielégítést.

Egyben kérjük a közönséget, hogy a kinek módjában van, lehetőleg ne ünnepnapon juttasson a megsebesült katonák élelmet, hogy másnemű ajándékot, hanem köznapokon, mert vasárnap talán sokat kapnak, hétköznap meg jótormán semmit.

Figyelmeztetjük továbbá azokat, akik bort, konyakot, vagy jó pálinkát tudnak adni, amire különösen sulyosabb műtétek alkalmával nagy szükség van, hogy azokat ne a katonáknak adják át, ami különben is szigorúan tiltva van, hanem rendszeren üvegeze az illető orvos uraknak. Mindenesetre kérjük az ilyen adományokat is tudatni Katona József gyógyszerész úrral.

A Vörös-Kereszt Egylet elnöksége.

Értesítés!

Értesítjük a közönséget, hogy a városi tanács határozatából folyólag f. hó 8-tól (keddtől) kezdődőleg további intézkedés, egész napon át fog a villamos-telep áramot szolgáltatni.

Városi mérnöki hivatal.

Polgári személyforgalom a vasúton.

Szeptember 8-án a kecskeméti közönséget érdeklő következő vonatok fognak fognak közlekedni:

A *budapest-szeged-orsovai vonalon* Budapest—Orsova között a 703. és 704. sz. gyors-, a 709. és 710. számú személyvonat Budapest—Szeged—Temesvár között a 711. és 712. számú vonat, Budapest—Szeged között a 715., 714., 717., 720/732. sz. vonat, Budapest—Czegléd között a 6710., 6701., 714., 728., 727. vonat. Szeged—Temesvár között 720., 737., 738. és 735. vonat.

A *szolnok-kiskunfélegyházi vonalon* a 4211., 4212., 4215. és 4216. számú vonat.

A *kecskemét-tiszaúgi vonalon* a 4511., 4512., 4513., 4514., 4515. és 4516. sz. vonat.

A *kiskunfélegyházi—kiskunhalasi vonalon* a 6911, 6912, 6913 és 6914, sz. vonat.

A *kecskemét—fülöpszállási vonalon* az 5112, 5113, 5116 és 5111. sz. vonatok közlekednek.

Vonatok indulnak tehát *Kecskemétről Budapestre* délelőtt 11 óra 29 perckor gyors; reggel 4 óra 18 p. és délután 3 óra 56 perckor, személyvonat. — *Ceglédre* két vonat megy, az egyik reggel 6 óra 56 perckor, a másik este 7 óra 49 perckor. — *Szegedre* személyvonat megy hajnalban 3 óra 37 perckor és délután 3 óra 52 perckor. — *Temesvárra* Szegeden keresztül három vonat megy, délután 4 óra 37 perckor gyors, délelőtt 11 óra 52 perckor és este 11 óra 5 perckor személyvonat.

Ápolónői tanfolyamok.

Az I. ápolónői tanfolyam hallgatóinak vizsgálja folyó hó 9-én, szerdán délután 3—5 óra között tartatik meg a régi törvényszéki épületben, ahol a képesítettnek egyuttal a fogadalmat is leteszik. Felhivatnak tehát az első tanfolyam hallgatói, akik már is el vannak foglalva a sebesültek ápolásával, hogy orvos-főnökeiktől ezen időközben való távozásra engedélyt kérjenek, hogy lehetőleg ha nem is egyúttal, de felváltva ezen órák között szerdán délután a vizsgán megjelenjenek. — A vizsgáló bizottság tagjai: Gyórfy Pál főjegyző ur, mint a tanács kiküldötte, dr. Horváth Mihály ur, mint a létesítendő Vörös Kereszt-kórház főorvosa, a tisztí főorvos, mint a tanfolyam vezetője és dr. Eördögh Ferenc ur, mint a tanfolyam tanára.

A II-ik ápolónői tanfolyam a régi törvényszéki épülethez áthelyezett városi kórházban folyó hó 12-én, szombaton délelőtt 9 és fél órakor veszi kezdetét s naponta 11 óráig tart. Erre a tanfolyamra az önként jelentkezettek közül felvételtet Abel Rozália, Ámon Erzsébet, Boros Pálné, Buzás Sándorné, Balog Etel, Botos Juliánna, Bárkány Leopoldina, Becsér Eszter, Bárta Margit, Csizmadia Erzsébet, Duí Mihályné, Fazekas Mária, Fehérvári Rózi és Judith, Gömöri Adrién és Margit, Kállai Mária, özv. Kovács Ferencné, Lőrincz Terézia, Landkraft Dede, Német Rozália, Laci Mária, Mohácsy Lajosné, Molnár Julia, Mészáros Ilona, Makai Rozália, Német Erzsébet, Nádasdi Józsefné, Papp Lászlóné, Perl Elza, Pulay Mária, U. Rác Juliánna, Sipos Juliánna, Sánta Jolánka, Szőke Ilona, Szemerédi Piros, Sebestyén Jánosné. Szegedi Rozália, Tassy József doktorné, Tóth Terézia, Török Klára, Virágh Ferencné, Varga Eszter, Vas Mihály, özv. Várady Ferencné, özv. Zsáki Sándorné, kiknek pontos megjelenését kéri a tisztí főorvos.

A vasútnál.

Megjelentek ismét a katonákat vivő vonatok, melyek a szerbiai harctérről szállítják dicső katonáinkat a muszkák ellen. Keresni kell a szavakat, hogy kellőképpen tudjuk leírni azt a határtalan lelkesedést, amelylyel Kecskemét város lelkes és hazafias közönsége fogadja a városunkon átvonuló hős katonáinkat. Ezekre megy azoknak a száma, akik egész napon át fáradhatatlanul zárandokolnak ki a vasúthoz. Dicséretére legyen mondva a sok jó lelkű embernek, hogy nem üres kézzel. Valóság-gal nemes versengés folyik körülük, hogy ki

vigyen többet, ki adjon busásabban a mi szeretett katonáinknak, akikről legendákat hoz a táviró, hogy mily hihetetlen hősiesséssel viselkednek a harctéren. Nagylelkű adakozókedvével óhajta tehát e város polgársága is leróni csak némiképp is hálfáját, mikor a hosszú és terhes menetelésekben és harcokban kifáradt hősokeket átutaztukban minden elképzelhető jóval elárasztja.

Már kora reggel megindul a vasúthoz való zárandoklás. A városzéli kunyhóból ép úgy, mint a pazar kényelemmel berendezett uri lakóházakból. Ma mindenki egy, ma mindenkinek csak egy gondolata van, hogy az értünk, a hazánk boldogságáért küzdő legendás vitézek sehol, semmiben se érezzenek hiányt. Ezek azok a nemes érzelmek, melyek úgy, hajtják ki az embereket a vasúti állomásokhoz.

A reszkető kezű anyóka ép úgy ki-viszi a maga garabó szilváját, mint az intézetben nevelt uri leányka nem röstelli, hogy megfogja a kanta fülét és rohanya szárguldon a borotvtalan és poros katonák sorai közt, hogy az a derék magyar katona, ha csak egy percre is, hűsithesse szomját. Öröm, boldogság látni a versengést a vasútnál. Mindenki először akarja látni őket, mindenki először akar velök kezét szorítani, mindenki először akarja átnyújtani a maga adományait. Viszik is derék polgártársaink kocsiszámra a dinnyét, mindenféle gyümölcsöt, kenyeret, sőt a szalonna és kolbász se marad el. A tábori levelező-lapok ezreit hozzák s a szivar és cigarettából annyit, hogy már a helybeli trafikosaink raktára majdnem ki ürült. A bor, sör adományokat a felettes hatóság eltiltotta. Akadt hát élelmes ember, aki jeges limonádjával pótolta.

Szeretnénk ide írni mind azoknak a jó szívű embereknek a nevét, akik semmiféle fáradságtól nem rettennek vissza és a nap majdnem minden órájában megjelennek, hogy átadják adományaikat. Sőt már egész bandák alakultak, akik fáradhatatlan igyekezettel járják be a város minden zéget-zugát, hogy minden ember kivéhesse részét és átnyújthassa adományait. De ki tudná azoknak a sok-sok ezer embernek a nevét felsorolni, akik nagylelkű adományaikkal minden vonatról megjelentek. Tartsanak is ki továbbra is, mert ennél Istennek tetszőbb cselekedetet nem igen művelhetnek.

Csak a Kecskeméti Lapok ad teljes tudósítást a háborúról!

Az esküdtek névsora.

A szeptemberi esküdszéki ülészakra egy ügy van kitűzve, a Kolompár Lakatos cigányfamilia bünyűge, amelyben 7 vádlott kerül törvény elé. Ez ügy tárgyalására esküdteknek a következők sorsollattak ki:

Dr. Kovács Andor jogtanár Kecskemét, Héjjas Ferenc gazdálkodó Kecskemét, dr. Habrin József könyvelő Ceglédbercel, dr. Stroka Ábrás ügyvéd Kunszentmiklós, Szabó János kormáros Kecskemét, Héjjas Mihály igazgató Kecskemét, dr. Szabó Iván ügyvéd Kecskemét, Szabó József titkár Kecskemét, dr. Hoffer József bírtokos Kiskunfélegyháza, Szabó Sándor bírtokos Kecskemét, Székely Ignác kereskedő Kecskemét, dr. Tarjánai Gyula bírtokos Kiskunfélegyháza, Horváth Lajos nyug. telekkönyvezető Kiskunfélegyháza, Tinger Ferenc lakatos Kecskemét, Kiss Ambrus bírtokos Nagykőrös, Kézmarszky Károly kárpitos Kecskemét, Tébi Lajos gépész Kecskemét, G. Sziij János földmívelő Ó-Kécske, V. Faragó Ambrus bírtokos Nagykőrös, Gömör Sándor titkár Kecskemét, Keló István gazdálkodó Kecskemét, dr. Pataky Aladár ügyvéd Cegléd, Klein Jenő vendégfogó Cegléd, Kneffel Ede vendégfogó Kiskunfélegyháza, Izásk Andrásházai földmívelő Izásk, Szeles János kereskedő Kecskemét, Szemző Vilmos pénztáros Kecskemét, Szalay Ambrus gazdálkodó Nagykőrös, Tóth Béla kárpitos Kecskemét, Szabó Pál baromfi-kereskedő Kecskemét

Helyettes esküdtek lettek Kecskemétről: Tajcsik Lajos borbély, Simon József kereskedő, Riegl Emil igazgató, Rigó Lajos esztergályos, Rosenberg Albert kereskedő, Sándor Gyula kereskedő, Szántó Károly szabó, Sabata János szobrász, Rendeckzy István kéményseprő-m Radó József kereskedő.

A tárgyalásnak Ág Miklós törvényszéki bíró fog elnökölni.

Augusztai vasgyűrűk arannyal bélelést elvállalja Goitein Jónás órás és ékszerész.

Kérem!

Ismét közönségünk jó szívére hivatkozva, beteg és sebesült katonáink részére némi kényelmet kívánunk juttatni, mi abban állana, hogy papucsokat juttatnánk nekik. Kinek keze vagy lába fáj, fájdalommal, vagy éppen nem huzhatja fel nehéz bakkancsát, csizmáját. — Minden háznál van avult, ócska cipő vagy csizma, melyekből könnyű szerrel papucsot lehet csinálni. Felkérésünkre Kulcsár Sándor cipészmeister szives volt díjtalanul vállalkozni az ilyen papucsoknak való elkészítésére, illetve átvételére. Kérjük tehát az e célra szánt küldeményeket mielőbb hozzá juttatni (Lutheránus bérházi cipészület.)

Hazafias üdvözléttel:

a Vörös-Kereszt elnöksége.

Képek a világháborúból.

Részletek egyes ütközetekből.

A Lemberg melletti belsei csatáról egy főhadnagy a következőket beszélte:

Mentül északabba kerülünk, annál élesebben szólt az ágyu. A legények föl se vették. Énekeltek. Amikor este lett, harminc kilométer volt mögöttünk. Egy gyalogzatos kis lengyel faluban raktuk a fegyvert és lepihentünk. Északkelet felől az ég alján tüzes csikokat szántott az ágyulövés. Olyan volt mintha egy-egy nagy csillag hullott volna le az égről. A bakák pipafüstön keresztül nézték a dolgot, de egy cseppet sem voltak izgatottak. Magyar legények voltak, ennek pedig nem természete a beszéd.

Másnap kora reggel fölirántott bennünket a riadó. Kissé nyugatnak fordultunk, majd megint észak felé. Rettentő katonatömeg vonult velünk egy sorban. Egy tiroli vadászbatallion hurrával köszöntött bennünket, mögöttünk kis erdélyi oláh bakák masíroztak. Délelőtt tizenegy órakor már aig érteztük a magunk szavát, helyettünk az ágyuk beszéltek. Rengett a föld a sűrű ágyulövéstől és a katonák keményen megmarkolták a puskájukat.

Tizenkét órakor előretoltak bennünket a harcvonalon felé. Messzelátóval már láttam az ütközetet. Éppen egy huszárszadron vágatott el arcvonalunk előtt, láttam, hogy a kapitány kardja csupa vér volt.

— *Éljeuk a huszárok!* kiáltották a bakák!

— *Éljen a honvéd!* volt a válasz.

Az eszadron eltűnt egy rekettyés mögött. A porfelhő mutatta már csak, hogy merre jár. Egészségügyi csapatok mozogtak mindenütt. Négy ember két főtisztet hozott. Megsebesültek. Ilyenkor nem szokás a tisztelgés, de a frontszárad fegyverbe lépett.

— *Hoch meine Kinder!* — kiáltotta az egyik órnagy, mire a bakáim a levegőbe dobták a sapkájukat.

— *Éljen az órnagy ur!*

Egynegyed kettőre járt az idő, amikor fölharant az ezredjelmez és nyomban utána: előre. Ezredünk harmadik zászlóalja sulyba tartott puskával előrerohant, egyszerre rajvonaiba fejlődött két kilométernyire arcvonalunk előtt. Nemsokára már szóltak a puskáik.

Zászlóaljam félóra mulva került tűzbe. Balszárnyunkon rettentően szólt az ágyu és ahol golyónk lecsapott, porzott a föld. Trombitajeink összefonódtak az oroszokéval. Ropogott, pattogott a puska s a golyó port vert föl a vivóárkok homokhátyásán. Porhanyós, homokos ez a föld, könnyen beleássa magát a katona. Az orosz gyalogság vállig földben volt s rettentő kemény harcot állott. Századommal a harc vonal közepére kerültem. Beláthatatlan széles vonalban tartott az ütközet. A nap az oroszok szemébe süttött. Legénységünk nagyszerűen állta a tüzet. Az orosz gyalogság azonban állta és viszonzta a tüzet.

Három óra hosszat fekdűtünk rajvonalban. Mellettem néhány ember már halott volt. Sebesültek heverték tétlenül és lesték a percut, amikor fölveszik őket. Szemben velünk egy nagy zöldes folt bontakozott ki. Egy nagy orosz csapat. Ugy látszik

meggyöngült az oroszok állása és ezt a csoportot pótlásra vetették előre.

Egyszerre a hátunk mögött rettentő bömbölés. Mielőtt az a zöld folt elemeire bomolhatott volna, mielőtt rajba fejlődhetett volna, néhány ágyugolyónk közéjük csapott. Nagy rés támadt bennük. A többi riadva húzódott szét legyező formában. Tíz perc múlva egy csillanást láttam. Orosz ágyu tüzel ránk. A mi ágyuink elevebben dolgoztak s úgy látszik elhallgattatták az ellenséges üteget.

Ezalatt szólt a puská s már háromszáz méter távolságban voltak az orosz vívóárokotól. Már ki lehetett venni az egyes szakállas, bozontos arcokat, amelyeken veríték ült s amelyeket mocskossá tett a magyar golyó nyomán fölcsapódó homok. Egyszerre megszólalt a kürt.

— Szuronyt szegezz! — kiáltották a tiszték.

A következő pillanatban hatalmas rajta! kiáltás nyomta el a puskaropogást.

Az orosz puskák elevebben szólaltak, sorainkból elvágódott a legények. Már megtettünk száz métert, százötvenet, kétszázát. Egyszerre ütést éreztem a mellemen s a következő pillanatban nem láttam semmit. Amikor a kötözőhelyen magamhoz tértem, megkérdeztem az orvost:

— Sikeredt?

— Ó igen, három-négy hét múlva meggyógyul a seb.

— Nem azt kértem. A roham? Hol van az ezredem?

— Az orosz pozíciót elfoglalta. Három ágyut vettek el. Most mennek előre tovább...

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.
Naptár: 1914. év, szeptember hó 8., kedd. — Róm. kath.: Kisasszony. — Protestáns: Korbinián. — Görög-orosz: 1914. év, augusztus hó 26., Adrián. — Izraelita: 5674 év, Elul 17. — Napkelte 5 óra 27 perc. — Napnyugta 6 óra 27 perc. — Naphossza 13 óra. — Holdkelte 7 óra 32 perc, este. — Holdnyugta 9 óra 26 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 12-én 6 óra 48 perc este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Helyenként csapadék, zivatarok.

— **A központi választmány ülése.**

A központi választmány f. hó 8-án, kedden d. u. 5 órakor ülést tart.

— **A jegyzőkönyvhitelítő bizottság ülése.** A jegyzőkönyvhitelítő bizottság f. hó 7-én d. e. 11 órakor ülést tartott, melyen hitelesítették a legutóbbi augusztusi közgyűlés jegyzőkönyvét.

— **A református főgimnáziumban** a beiratás szeptember 14-én reggel bevégeződik, a tanítás pedig szeptember 15-én kezdődik.

— **Az iskolaszék alakuló ülése** vasárnap délelőtt volt Páthy Károly korelnöke alatt. Előnk lett egyhangulag Faragó Béla, alelnök Györfly Pál, jegyző Tormássy Sándor. Megalakították még az albizottságokat is.

— **A Vöröskereszt egyesület választmányi ülése.** A Vöröskereszt egyesület elnöksége ezuton tisztelettel meghívja a választmány tagjait *kedden d. u. 5 órakor* a városháza bizottsági termében tartandó választmányi ülésre. Személyre szóló meghívások nem mennek szét.

— **Adományozások.** A mai napon a következő adományozások folytak be a polgármesteri hivatalnál: özv. Belák Jánosné 16 K, Markó István 1 K, Szabó Lajos 10 K, Kegyesrendi ház tagjai 200 K, Zaboretzky Ferenc 300 K, dr. Bagi Béla gyűjtése 70 K. A sebesültek részére könyvadományozások is szépen érkeztek. Így a polgármesteri hivatalhoz könyveket küldeni szivesek voltak: Szegedi György tanácsnok 75 német és 29 magyar könyv; Bien László 3 könyv, 9 Tolnai; Molnár János 14 könyv, 2 folyóirat; N. N. 17 évfolyam folyóirat; N. N. 8 könyv és kisebb adományok.

— **Főgimnáziumi, esetleg reáliskolai tanulóik lelkiismeretes tanítását vállalja perfekt latin német tanerő, Krón Ferenc** ev. segéd-lelkész, hitoktató.

— **Kérelem.** A harcra vonult katonák itthon maradt családjaiknak felajánlott adományukat kik még nem szolgáltatták be s erre önként vállalkoztak, sziveskedjenek az Mezei-utca 4. számú házhoz beküldeni. *Az intéző bizottság.*

— **A sebesültek vasárnap délutánja.** Tegnap délután városunk közönsége nagyszámmal látogatta az iskolákban elhelyezett betegeket s mindenhol vitték kávé, süteményt, cigarettát. Legtöbben a kollégiumban jártak, ahol a következők uszonnáztatták meg a betegeket: Domokos Péterné hus, kenyeret, süteményt, befőttet és virágot, Csabay Gergelyné és Szöllösiné kávé és kalácsot, Kővári Ferenc és neje Horváth Jánosné befőttet, süteményt és cigarettát, özv. Hankovszky Mihályné kompót, Rothbaum Ignécné 25 embernek uszonná, Róthbaum Nővérek 25 embernek uszonná, Löwy Sándorné 40 uszonná, Domián György és leánya Teruska csirkebecsinált, Györfi Balázs és neje fél-félkiló kalácsot, 180 embernek, ifj. Veisz László és neje 100 pár új zoknikat és papucsot 10 párt, Lantos Kisasszony és barátinó befőttet, süteményt, csokoládét és különféle cukorkákat, ifj. Veisz László és neje 80 embernek uszonná, süteményt és cigarettát, Kőrösi Jánosné 100 embernek uszonná és befőttet, Beretvárs Pálné és Páthy Jánosné 30 liter tejet és 70 embernek süteményt, Domián Teruska és Dunszt Adriné 60 embernek süteményt és kávé, Zöld Józsefné süteményt és cigarettát, Varga Esztké süteményt és cigarettát, 40 embernek, Zöldi Józsefné süteményt, Kerti Mihályné 100 cigarettát, Földvári Józsefné fánk és tej, Komor Gyula könyvkereskedő könyveket, levélpapírt, ceruzát és 3000 cigarettát, Besztyén Jánosné süteményt, hus kávé befőttet, Adám Józsefné és Tormássy Ilonka cigarettát, hus, befőttet és kispárnát, Tormássy Ilonka cigarettát és süteményt, Simon Jenőné kompót, hus és kenyeret. (Közli Héjjas Mihályné ápolónő.)

— **Megbüntetett szerb izgatók.** A szegedi törvényszék f. hó 6-án három nemzetiégi izgató pörét tárgyalta, akik azzal voltak vádolva, hogy a hadiállapot bekövetkezése után Nagyszerbiát éltették és a királyt sértő kifejezésekkel illették. A gyorsított büntető eljárás befejezése után az izgatókat, egy tanító, egy urileányt és egy újságíró, 6-6 hónapi fogsázzra ítélte a bíróság.

— **Nem kell pénzt küldeni a katonáknak.** A hadügyminisztérium arról értesült, hogy a postahivataloknál váratlanul sok pénzeslevelet adtak föl a harctéren álló katonák címére. Illetékes helyről ezért közlik, hogy a táborban lévő katonaság a legkötönyebb ellátásban részesül és azonkívül rendszeren kapja a zsoldját, valamint hadipótlékát. A tény tehát az, hogy a legénységnek elegendő pénz áll rendelkezésére, szinte több, mint amennyit el bír költeni, azért fölösleges, hogy az itthonvalók esetleg áldozatok árán pénzt küldjenek utánuk.

— **Obál Ferenc temetése.** A térszűke miatt csak most emlékezhetünk meg Obál Ferenc temetéséről, akit Kecskeméten is igen sokan ismernek. A kitűnő jogtudós, akinek tudományos működését és nemes jó szívét egyformán ismerték és becsülték, harminc évvel hosszabb időt töltött a főváros szolgálatában s egyike volt azoknak, akik Budapest mai csodás fejlődéséhez az alapokat lerakták s a kezdet nehéz munkáját végezték. Temetésére nagyszámban mentek el tisztelői és rokonai, ott volt a főváros tanácsa is Bárczy polgármester vezetésével s azonkívül rengeteg koszoru tanuskodott az elhunyt főügyész helyettes iránt való általános, nagy szeretetről. Obál Ferenc felesége, Nemes Kovács Julianna, fia Obál Ferenc dr., a jeles operatőr, valamint előkelő, nagy rokonság gyászolja.

— **Adakozás.** Medák József lapunk utján 5-90 K juttatott a hadbavonultak családtagjai számára. Gyűjtéséhez hozzájárultak: Bendé György 40 f., Bábiczki László 60 f., ifj. Mészáros József 60 f., Domián András 1 K, Csösz József 20 f., Nagy Károly 40 f., Bogvai László 40 f., Pataki László 30 f., Székely József 2 K. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **A Protestáns Egyesület helyiségeibe** az elemi iskola 5-6. osztályú leánynevelőkéi kézimunkára holnap, keddtől kezdve, naponként d. e. 8-12 óráig, bejárhatnak. Jelentkezni a fent jelzett időben lehet ugyanott.

— **Az ezüst forintok forgalomban.** Az Osztrák-Magyar-Bank vezetősége az aprópénzforgalomban nagyon érezhetővé vált szükség következtében — mint értesülénk elhatározta, hogy a már bevont, de még mindig épségben tartott régi ezüstforintosokat ismét közforgalomba hozza. A bank birtokában mintegy 200 millió korona értékű ezüst forintos van, amelyek nagy hasznára lesznek a pénzforgalomnak.

— **A sebesültekről.** A közönség elismerésre méltó buzgalommal igyekszik sebesült hőseink fájdalmait a maga módja szerint enyhíteni. A városban elhelyezett betegeket el is árasztja minden jóval. A várostól kissé távolos Izsáki-uti csapatkórházra azonban kevesen gondolnak s így az ott fekvő betegek a többiekhez képest nélkülöznek. Gondoljunk ezekre is és keressük fel őket adományainkkal.

— **Tábori tehén a déli harctéren.** Az ötvenkettősökről érkezett öröndetes hírekkel kapcsolatosan írja a harctéren küzdő tiszték egyike Kecskemétre, hogy a puskaropos levegőben bömbölő ágyudörgés úgy megzavarta a szerb legelőn tévelygő csordát, hogy egy tehén az ötvenkettős bakák táborába került. Mondanunk sem kell, hogy a szerb tehén rögtön hadifogollyá vált s a bakák annak rendje és módja szerint megfejték s a tiszt uraknak pompás tejjel kedveskedtek, amiből kitűnő tejeskávé készült. Irja is földink, hogy olyan reggeli kávé ivott, amelyet Kecskemét óta nem látott és az orosz cárral sehogy se lenne hajlandó cserélni. Pár napig nagy élvezettel fogyasztották a tejeskávé, de a tehent nem tartatták meg hosszabb időre a táborban és nehogy kárba vesszen, bármennyire is sajnálták, levágták és izletes gulyánst készítettek a husából.

— **Kérelem a nagyközönséghez.** A Napközi Otthon vezetősége ez uton fordul a nemes szívű emberekhez, intézete segélyezésére. 52 gyermek kap már ott ellátást, legmondosabb felügyeletet: a szükséglet a kis emberek ellátására napról-napra nagyobb és ezuton két a vezetőség zsirt, hogy a napontai és iránybani szükségletet kielegíthesse. Kérjük az illetékes köröket, ezen kérelmet megszívlelni és zsirt vagy zsirnak való szalonna adományát az intézethez juttatni.

A hadbavonultak itthonmaradt családjai felsegélyezésére indított gyűjtés eredménye.

Folytatás.

6

Gyűjtők: H. Sztankay Lajosné és Szapannos Flóra.

Papp Józsefné 1 K, Kállji Józsefné 1 K, Csorba János 1 K, Poór László 2 K, Szabó 1 K, N. N. 20 f, Soós Gézáné 20 f, Mák Anna 2 K, N. N. 60 f, Schmidt Győző 2 K, Vermes Pálné 2 K, özv. Héjjas Pálné 2 kg, szappan, Feleki Sándorné 1 K, Berta Mihály 1 K, Szigeti Adolf 2 K, Simola János 2 K, Szabó Józsefné 40 f, Turjanszky Antalné 50 f, Kaifka Ferencné 2 K, Kiss Ferencné 10 f, Farkas László 40 f, Kobela Andrásné 1 K, Juhász Józsefné 12 f, Mócza József 1 K, Kovács László 40 f, Fehér Gábor 40 f, Banó Gyuláné 30 f, Kelecsényi Etel 10 f, Szabó József 4 K, Miklós Mihályné 20 f, Leitner Dávid 1 K, özv. Szűcs Ferencné 1 K, Tasi Józsefné 20 f, Berényi Istvánné 2 K, ifj. Elefánti János 1 K, Hajnal Mária 30 f, Dávid Eszter 1 K, Szabó József 1 K, Lakos Albertné 5 K, özv. Szapannos Sándorné 2 K, özv. Józsa Jánosné 1 K, özv. Farkas Iméné 1 K, Dobos József 1 K, ifj. Igács József 1 K, M. M. 50 f, Tamás István 2 K, Horváth János 2 K. Összesen 52-92 K. Eddigi kimutatás 440-90 K. Végösszeg 493-82 K.

I. kerület. Gyűjtő: Ottó Sándorné.

I iv: Krivány Pál 2 K és egy doboz cigarettát, Faragó Józsefné 1 K, Horváth Istvánné 1 K, özv. Vári Istvánné 1 K, Kapás Ferencné 40 f, Tóth Kálmán 50 f, Mezei

Istvánné 40 f, Dudog Istvánné 40 f, Lajos József 1 K, özv. Tájcsik Mátyásné 1 K, Szabó Jánosné 20 f, Körösi Ferenc 20 f, Jankovits László 2 K, Szakolcái József 1 K, Vermesné 1 K, Fellerné 50 f, Goldmanné 1 K, Takács Ferencné 40 f, özv. Szabó Gergelyné 1 K, özv. Tóth Jánosné 2 K, Halász Mihály 1 K, Gömöry Istvánné 60 f, Kun Béláné 20 f, özv. Kecskésné 40 f, Király Gábor 40 f, Kalapos Gergelyné 40 f, Blau Józsefné 40 f, Krausz György 30 f, Domokos László 2 K, Deák Lajosné 2 K, Balogh Jánosné 5 K, Szegedy György 20 K és ősszel burgonya, id. Fekete Sándor 2 K, özv. Mezei Péterné 1 K, Nagy Lajos 40 f, Tóth Mihály 2 K, Bérczy Józsefné 5 K, Héjas János 2 K, özv. Keresztes Peregrinné 2 K, Détári nővérek 1 K, Balog Lászlóné 40 f, ifj. Krisch Károlyné 1 K, Golovics János 1 K, Kecskeméthy Mihály 2 K, ifj. Szigethy Lehel 4 K, Bémer Ignác 4 K, dr. Gráber József 2 K, Kellner Zsigmond 2 K, Bárány Károly 5/50 K, Varga György 20 K, Kocsis Rózsa 1 K, Szunyog Györgyné 2 K, Farkas István 1 K, Nemere Gyuláné 2 K, Faragó István 12 K. Összesen 144 K.

2 iv: Ottó Sándorné 10 K és ősszel burgonya, Davida Mária ruhanemű, özv. Boda Józsefné élelem és ruhanemű, Várady Ede 30 K. Összesen 40 K. Első iven 144 K. Eddig kimutatva 493/82 K. Végösszeg 677/82 K.

Piaci árjegyzék.

	Szeptember 7.
Tiszta buza 100 kg.	30— 31—
Kétszer búza	25— 26—
Rors	21— 22—
Arpa	16— 17—
Zab	19— 20—
Kukorica	19— 20—
Köles	— —
Krumpli	5— 5/20
Széna	7/50 8—
Szalma	3— 3/50

Állat-piac.

	Szeptember 7.
Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kgig.	1-16
Fiatal, közép, 220—300 kilogrammig	1-18
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig	1-20
Párónkint 45 kgm élet és 4% levonással.	
1. rendű, öreg, nehéz	1-14
II. rendű, öreg, nehéz	1-12
Öreg, életsúlyban	1-10
Párónkint 50—60 kgm és 4% levonással.	
Borjú különként	—72

Baromfi-piac.

	Szeptember 7.
Idei hizott liba 1 kg.	1-50 1-60
Idei sovány liba párja	9— 10—
Hizott kacsa párja	6-50 7—
Sovány kacsa párja	2-80 3-20
Tyúk párja	3-60 4-40
Csirke párja	2-00 3-20
Gyöngytyúk párja	5— 6—
Tőjás 100 db	6— 6-50

Gyümölcs-piac.

	Szeptember 7.
Őszi aszáló 1 kg.	—08 —12
Körte 1 kg.	—20 —40
Őszi barack 1 kg.	—16 —50
Dió 1 kg.	—50 —70
Nyári pogácsa alma	—16 —20

Eladó alma és szőlő.

Terméséből 30-40 métermázsza csemege szőlő és nagymennyiségű alj- és szín fajalma eladó. Értekezhetni a tulajdonossal: dr. Magyar József ügyvéddel, Batthyány-utca 5. szám alatt. 10602

Árverés.

Hollósy László Zsigmondnak Kiszáí tanyáján Szalontai Mihályné földhaszonbérll ellen megtartandó bírói árverés alkalmával folyó hó 9-ik napjának délelőtt 1/210 órájkor 70 darab birka és 60 darab tavaszi bárány fog eladatni kisebb csoportokban is.

Takács István zárgondnok.

Nőtlen, egészséges fiatalember házi szolgának felvétetik az állam Gyermekehelyhez. 10619

A Mayerfi-házban több lakás van kiadó.

Kiadó lakás.

A polgári leányiskola mellett, Mezei-utca 5. számú házban **egy 4 szobás lakás** üvegfolysóval és mellékhelyiségekkel ellátva, villanyvilágítással, folyó évi **november 1-ére kiadó**, esetleg azonnal is el-foglalható. Értekezhetni ugyanott. 10621

Két tanyást keresek

borbási 28-29. számú tanyámra. Csáládós előnyben részesül. Értekezhetni **Szente Varga Pál** tulajdonossal V. ker., Fecske-utca 24. szám alatt, vasár- és heti-vásáros napokon, a délelőtti órákban. 10623

Kiadó lakás.

Nagykőrösi-utca 25. számú házamnál az emeleten **3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel november elsejétől kiadó**, mely szükség esetén azonnal is el-foglalható. **Réthey Ferenc.** 10622

Magántanulókat

elemi-, polgári- és tanítónőképző iskolákba tanítani elvállal **Szigethy Piroksa** okleveles tanítónő, Simonyi(Sip)-utca 1. szám. 10600

Kétszoba butorozva

két külön kijarató előszobával, együtt vagy külön-külön egyenként is, **hónap-számra szeptember 15-től kiadó.** Bővebb felvilágosítás Kossuth-tér 3. sz. II. em. 9. ajtó. A kath. egyház bérházában.

Kiadó lakások.

Széchenyi-körut 45. sz. alatt, **most épülő** és az ugyanott levő régibb házban **két, egyenként 3 szobás lakás kiadó**, értesítést ad **özv. Dömötör Gergelyné** tulajdonos, III., Kápolna-utca 3. sz. alatt. 10230

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és szíves pártfogóinkat, hogy **férjemet, Waldner Mórt a katonasági-hoz behívták és amiatt köztisztasági vállalatunkat egy időre beszüntetjük.** Annak idején tudatni fogjuk a vállalat megkezdését. Az eddigi szíves pártfogást megköszönve, s nagybecsű megbízásokat — lehetőleg vállalatunknak fentartani — a jövőben is kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: **Waldner Mórné, a köztisztasági vállalkozó neje.**

Sárközy László a törökfái szőlőjébe kapást s ugyanott 18 hold földjére (6 hold ugarolva) haszonbérllt, esetleg felezzántót keres. — Lakik: Batthyány-utca 11. szám alatt. 10591

Két fiú tanulól felvétetik

581 Kézmárszky Károly kocsigyártó és kárpitosnál VII. kerület, Batthyány-utca 10. sz.

Eladó, esetleg kiadó ház.

III. ker., Losonczy-utca 17. számú, **Sárközy-féle sarokház**, melyben van 5 szoba, 3 konyha, kamrák, élestar és jó pince, kövezt udvarral, kedvező fizetési feltételekkel eladó; esetleg augusztus 1-ére **hérbe kiadó**; értekezhetni **özv. Muraközy Pálné** tulajdonossal, Vásári-nagy-utca 11. sz. 10214

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy az V., Vörösmarty-utca 5. szám alatt, régi ovoda-épületében, **gép-, épület- és vasszerkezeti-műhely**mben elvállalok minden e szakba vágó munkákat, ugymint: épület- és kapuvasalásokat, vasrácsokat, vasablakokat, vasajtókat, vaskapukat, takaréktűzhelyeket, szivattyuskutak, vízvezeték, sűrűcsőzatok készítését, mindennemű javításokat, valamint **gazdasági gépek javítását is** a legjobban és a legutányosabban. **Hungáriagép, épület és vasszerkezetiműhely** Kecskemét, V. ker., Vörösmarty-utca 5. szám, **ahol tanulók azonnal felvétetnek.**

Kiadó lakások.

III. ker., Kápolna-utca 6. sz. alatt **ujjonnan épült házban egy 3 szobás utcai és egy 2 szobás udvari lakás**, a megfelelő mellékhelyiségekkel **november 1-re kiadó**, esetleg **azonnal is átvehető.** Értekezhetni III. kerület, Losonczy-utca 1. szám alatt, **Faragó Sándornál.** 10536

Műtrágyát lehet rendelni gyári áron.

Hazájának is szolgálatot tesz, ha nagyobb termék elérése céljából azonnal rendel műtrágyát. A szállítások megkezdődtek. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-utca 105.

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank

Alaptőke 2.000,000 K. Rtársaság Tartalékok 500,000 K.

Hirdetmény.

Értesítjük a város közönségét, hogy intézetünknel **folyó hó 2-ától elhelyezett**

betétek

nem esnek a moratoriumi rendelet hatálya alá.

Ennélfogva elfogadunk betéteket könyvecskére, vagy folyószámlára, **oly kikötéssel, hogy azokat a háború tartama alatt is visszafizetjük.**

Tisztelettel: **Az igazgatóság.**

Eladó ház.

V. kerület, Károlyi-utca 5. (régí Malom-utca 294.) szám alatt **ház**, a Rákóczi-úton épült újmozsi mellett, **eladó.** Értekezhetni ugyanott **Hardi Zsuzsánna** tulajdonossal.

GONDA-kenyérgyár

privát sütést elvállal

minden órában. 10617

Gonda kenyér a legjobb, kapható mindehol

Horváth József

pala- és cserépfedő mester

elvállal minden e szakmába vágó munkákat, **épületek évi jókarban tartását jutányos ár és szavatosság mellett. — Lakása: V. kerület, Fehér-utca 5. sz.**

SZÜLŐK FIGYELMÉBE!

Értesítem a mélyentisztelt vevőimet és a tanuló ifjuságot, hogy az **összes helybeli iskolai könyvek** (az igazgatóságok által megállapított tanterv szerint) **megérkeztek és kaphatók.** Kérem szíves pártfogásukat. Maradtam tisztelettel

Fekete Gyula könyv- és papírkereskedő, a Beretvás-szállodával szemben.